

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º plazo

AÑO VI.—NÚMERO 823

DIRECCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRESA: calle Marqués del Real Tesoro, 8

NO SE DEVUELVE ORIGINAL

TELÉFONO NÚMERO 30

LUNES 26 DE ENERO DE 1914

CON CENSURA ECLESIÁSTICA

MADRID

Alegrias subjetivas

Días atrás hablamos del general muerto. Vamos a escribir hoy unas líneas acerca del general vivo.

D. Marcelo de Azcárraga en su calidad de Presidente del Senado, se acercó ayer a las gradas del trono. Y don Marcelo, como es de rigor en fiestas palatinas de la clase de la que se celebraba leyó un discurso. B. S. dijo que el estilo es el hombre; pero el espíritu del hombre se revela con más amplitud que en el estilo en el discurso. El de don Marcelo es un dibujo a la pluma. Lo hemos leído y fuera más exacto decir que lo hemos admirado. Al respetable general le retira la alegría por dentro del cuerpo. Para él no hay problemas graves, ni menos graves a que aludir, ni que lamentar. Para él no hay espinas en los caminos, ni sombras en los horizontes de España.

Todo va bien, muy bien, admirablemente bien; todo es concordia y amor entre los príncipes, paz en los pueblos, satisfacción en los ciudadanos, ventura en los hogares. La síntesis del discurso es esa. La Arcadia sería un drama y Jauja una tragedia comparadas con esta Nación que gobierna Dato y mira con cristales rojos desde las comodidades de su momio presidencial el buen general Azcárraga.

Al hombre feliz nos lo pintó un admirable cuentista, sin camisa. De todo hay en la víspera del Señor. Este D. Marcelo, que tantas veces se ha puesto las botas, no es precisamente un descamisado, pero si es un hombre felicísimo. Yo no sé si ganó o perdió batallas, si olió la pólvora, si ostenta en su cuerpo las honrosas cicatrices de los combates.

Lo que sé es que le cogió la fortuna, le alzó sobre sus hombros, lo pasó triunfante y lo colocó en la cumbre del poder civil y militar. Y un hombre así, que en el aspecto público todo le ha sonreido, mimado por Cáceres, agasajado por Silvela, respaldado en sus peticiones por Mayo y hasta adulado por Dato, bien puede creer que la vida vale la pena de ser vivida, ya que la suya se ha realizado por el mundo como la góndola susurra por el lago entre paisajes encantadores o vislumbrando perspectivas deliciosas.

¿Cómo no ha de ser optimista el general? ¿Por qué no ha de serlo? ¿Qué noticia tiene él de los dramas de la miseria, de las iniquidades sociales, de los que han hambre y sed de justicia y no pueden satisfacerlas? Un capitán general que no ha de encontrarse en funciones de guerra y de añadidura presidente del Senado que cobra y no trabaja, no puede creer que llamen a este mundo lugar de destierro y valle de lágrimas y tiene que acercarse al trono con las palabras y las hechuras del feliz.

Sí que las tristezas reales les dicen muchas veces a las alegrías meramente subjetivas: —por qué me engañas?

MIGUEL PEÑAFIEL.

NOTAS DEL PUERTO

Enfermos. Han mejorado nuestros estimados vecinos D. Nicolás de Galarza y Sancho y D. Carlos Hernández Carrera.

— Esta enferma el pequeño hijo de nuestros vecinos los distinguidos señores de Jiménez Mateo (D. José).

Deseamos el restablecimiento de estos enfermos.

Natalicios. Con felicidad ha dado a luz su primer hijo la joven señora de D. Angel Medina.

También ha dado a luz una niña la distinguida señora de Heras (D. José).

Tanto las madres como los pequeños gozan de buena salud, lo que celebramos mucho.

Restablecida. Se encuentra restablecida de su enfermedad, lo que celebramos, la bella y distinguida señora Cruz Hernández Molina.

Postulantes. Distinguidas señoritas han postulado hoy en las iglesias y en las calles a favor

de los heridos en la campaña de África.

A Sevilla

Marchó a Sevilla nuestro querido convecino don Rafael Benavente y Murphy.

Sufragio

En la iglesia de R.R. MM. Capuchinas se ha celebrado Miss solemne y Responso en sufragio del alma del que fué nuestro querido convecino D. Javier Tozar y Zarraga (q. s. g. g.)

Con este motivo reiteramos nuestro pesame a su viuda y demás distinguida familia.

ER CORRESPONSAL.

25-1-914.

BODA

Ayer por la mañana, a las once, como estaba anunciado, se celebró en la capilla del Hospital de Mora la boda de la bella y distinguida Sra. María Antonia de la Cruz Gurri con el capitán de Artillería don Pablo Bernardo Martín.

La capilla lucía espléndida iluminación de velas de cera y electricidad y adornada con flores del tiempo y artificiales, formadas con bombillas de electricidad.

Ante el altar mayor se habían colocado cuatro lujosos reclinatorios para los novios y padrinos.

El reclinatorio de la novia estaba forrado de seda blanca y adornado con ramos de azahar.

A la hora indicada entró en la capilla, al toque de la marcha de *Antorchas*, la novia, que vestía traje de seda blanca con tul negro y velo blanco, prendido con los ramos de azahar, luciendo unos hermosos pendientes de oro y brillantes regalo de la señora viuda de Moreno de Mora y un anillo también de oro y brillantes regalo de su señora madre.

Daba el brazo a su señor padre Ilustísimo Sr. D. Antonio de la Cruz que vestía de etiqueta, luciendo el fajín de Jefe superior de Administración civil, Cruz de Beneficencia y Cruz Roja de 2.ª clase del Mérito Militar.

El novio, que vestía el uniforme de gala, daba el brazo a su madre señora viuda de Bernardo.

El capillán del beneficio establecimiento D. Francisco Tapia, revestido de capa pluvial, bendijo la unión, arras y monedas que eran de oro de tiempo antiquísimo y celebró la Misa de Velaciones, actuando de maestro de ceremonias el capellán D. Alfonso Pérez Rendón.

Terminada la Santa Misa, el P. Tapia dirigió a los novios una elocuente plática, alusiva al acto que se había celebrado.

Durante el acto, los Sres. Posada y Peñalver cantaron *Mostra te esse Matrem de Aldega*, motete al Santísimo Benito feliz por Capacci, plegaria a la Virgen por Alvarez y otra de Mons. Cagliero.

Apadrinaron a los contrayentes, la madre del novio Sra. Vda. de Bernardo y el padre de la novia Sr. Cruz.

Para los efectos castrenses asistió el capellán de Artillería D. José Venturo y del Registro civil el secretario suplente del distrito de San Antonio, D. Joaquín Garibaldo.

Testificaron el acto D. Manuel Gurri Vianello, capitán de fragata, segundo comandante de Marinas de Barcelona, tío de la novia; D. Antonio de la Cruz Gurri, hermano de la novia, D. Manuel Cerón, coronel de Artillería, y D. José Campo, capitán de Ingenieros.

Al acto asistieron numerosas y distinguidas familias, entre las que recordamos a las Sras. Maruja Rodríguez Guerra, Isabela y Paquita Tocino, Venturo, María del Pilar Membrun, María Josefa y María del Carmen Alcina, Pérez, Victoria López Mijares, Angeles López Martí, Fernández Encinales, Pedemonte, Alvarez Reynaldo, Soro, Puig, Loza, Jurado y Rodríguez Sánchez.

Srs. de Rodríguez Guerra, Cruz Rubio, Tocino, Venturo, Alcina, Soto, Benavente, Pérez, Marquesa viuda de San Juan de Carbajo, viuda de Pedemonte, Alvarez Reynaldo y Loza.

Señores don Federico Godoy, don Manuel Gurri, don Carlos Pedemonte, don José Vázquez, don Miguel Castellano, don Salvador González Díaz, don Antonio González Romero, don Manuel Cerón, don Francisco Benavente, don José Luis Rodríguez Guerra, don Eugenio Tocino, don Fernando Gano, don Celestino Rey, don José Campos, don Fernando Lacalle, don

Francisco Atienza, don Florencio Paez, don Juan Miso, don Sebastián Aranda, don Manuel Goyri, don Manuel Fernández Labrada, don Angel Rodríguez Guerra, don Celestino Párraga, don Enrique Alcina, don Ramón Venturo, señores López Lázaga, Soro, García de Celis, Navarrete, Gallego, Barriga, Cavigoli, García Sama, Urrea, Armada, Quintero, Fernández Chazarri y Sánchez Carrillo.

Todos los asistentes al acto pasaron al local inmediato al despacho del señor director, donde por la Pastelería Viena se había instalado una amplísima mesa en forma de U, adornada con numerosas flores.

El salón lucía también muchos adornos de follaje y flores.

Se sirvió el siguiente *lunch*:

Consumé Carrousse en taza
Jamón de York al huevo hilado

Galantina de pavo trufado
Ternera mechada
Pastelillos a la Holandesa,
de Carvial y al Rechefortín

Salchichón de aves
Medias noches al Foie grás

Petit-sous a la vainilla
Bizzcocho Montado
Galletas finas—Dulces de Viena

Bombonería
VINOS

Colombo—Carta Blanca—Néctar
G. Byass—Pedro Ximénez
y cognac Génési

La mesa la presidieron las señoras de la Cruz Rubio, Bernardo, viuda de Bernardo y señores don Antonio de la Cruz, don Ramón Venturo, don Pablo Bernardo, don Francisco Tapia, don Manuel Cerón y don José Campo.

Hasta la hora que marchó el nuevo matrimonio duró la fiesta, donde el elemento juvenil cantó y tocó el piano distinguéndose la señorita de Membrun y el señor Peñalver especialmente en la *Alegria del Batallón* que fué acompañada al piano por la señora de Bernardo.

Los señores de Bernardo han recibido muchos y valiosos regalos.

En el expreso marcharon al Puerto de Santa María y Sevilla los recién casados a los que deseamos muchas felicidades.

Reos de Sociedad

Nos dicen de Puerto Real:

«Habiéndose agravado considerablemente en la enfermedad que hace algún tiempo viene padeciendo el Catedrático de esa Escuela de Comercio, Sr. D. Agustín García Gutiérrez, que recide aquí, después de confesado el viernes, a las once y media de la noche, le fueron administrados los Santos Óleos por el confesor don Francisco Cuevas, coadjutor de esta parroquia, y ayer sábado, después de terminada la Salve solemne a la Patrona y algo más tranquilo el enfermo, recibió Su Divina Majestad de manos del antedicho Padre Cuevas, llevando los faroles los señores de Segovia, hermano político del paciente y otros individuos de la familia, acompañando al Visitante, crecido número de personas.

A todos ha edificado el estimado enfermo, en la recepción de los Santos Sacramentos, por su gran piedad y entera conformidad.

Deseamos el alivio del Sr. García Gutiérrez.

Marcharon ayer al Puerto de Santa María, los Sres. de Aramburu (D. José), Bernardo (D. Peblé), D. Luis Pérez y D. Carlos del Civillo.

— A Bilbao, el Sr. Contratista de las Obras del puerto, D. Pío Izquierdo.

— A Sevilla, el Sr. Jefe Regional de Correos, D. Federico Román.

— En el mismo tren marchó D. Ramón Venturo.

Ha dado a luz una niña la señora doña Clotilde Cuervas de Puyas.

Nuestra enhorabuena a los padres y a sus abuelos los señores de Cuervas (don José).

Regresó anoche de Sevilla nuestro estimado convecino D. Daniel Mac-Pherson.

En el expreso de hoy marcha a Barce-

lona el segundo comandante de aquella Comandancia de Marina D. Manuel Gurri, capitán de fragata.

En la parroquia de Ntra. Sra. del Rosario, por el Sr. Teniente del Cura D. José Amiguet, le fueron administradas las aguas del Bautismo, a la recién nacida hija de los Sres. de Gutiérrez (D. José María).

Recibió la nueva cristiana los nombres de María Salud, Ana, Victoria, Josefina, Joaquina, Gregoria, Antonia de la Santísima Trinidad.

Fué apadrinada por D. Ana María Hurtado de Mendoza y D. Jesús Gutiérrez Rapp.

Durante el acto el Sr. Aguirre pulsó el órgano.

Era ayer delicado el estado de salud de la respetable señora doña María Josefa Duarte y Liñán, hermana del Sr. Párroco de San Antonio (D. Pablo).

Deseamos el alivio de la paciente.

El sábado se verificaron los espousales de la Sra. Elvira Salude con D. Juan Blanco.

Por adiantado deseamos al futuro matrimonio mucha felicidad.

En la iglesia de San Pablo se celebró ayer por la mañana Misa solemne, por ser día de la Conversión de San Pablo.

Celebró la Santa Misa el señor Doctoral de esta Santa Iglesia Catedral don Eugenio Domínguez, ministrado por los señores Cordero y Ramos.

Los señores Gómez Mora y Gessa cantaron la misa del maestro Hernández y el primero de dichos señores cantó después de alzar un motete del maestro Zabala.

El altar mayor lucía iluminación de cera y electricidad y artístico exorno.

La iglesia se vio muy concurrida de fieles.

Muy concurrido se vió ayer por la tarde en el Teatro Principal, donde se exhibieron interesantes películas.

Por la noche también acudió bastante público al coliseo.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario se celebró ayer la función solemne que los coros de la visita mensual domiciliaria, que radican en esta parroquia, denominados María Inmaculada,

La Real Academia Hispano-Americanana

IV ANIVERSARIO DE SU FUNDACIÓN

Para celebrar el cuarto aniversario de su fundación tuvo lugar ayer en el salón del Ayuntamiento, la solemne sesión organizada por la Real Academia Hispano-Americanana.

Presentó el señor hermoso aspecto, ocupado todo él por distinguidas señoras y señoritas, por académicos y representantes de corporaciones oficiales, centros docentes, autoridades, cónclaves de casi todas las repúblicas americanas, etc.

En el estrado tomaron asiento el señor D. Juan Reina, que presidía, teniendo a su derecha al Sr. D. Arturo Gallego en representación del Sr. Alcalde, presidente de la Audiencia D. Manuel Gómez de la Quintana, D. Victorio Molina y D. José M. Pérez Sarmiento, consul de Colombia.

A la izquierda de la presidencia se sentaron los Sres. R. P. Mateo Colón, secretario del Excmo. Sr. Nuncio de S. S.; don Manuel Pérez, Arcediano de la Santa Iglesia Catedral, que asistía en representación de nuestro venerable Prelado; D. Mariano Fernández Copallo y D. Jorge Gallegos del Campo.

El Excmo. Sr. Obispo había sido invitado por una comisión de la Real Academia, dirigido por D. José Gálvez, la *Maestra Hispano-Americanana*, de que es autor dicho señor y que fué justamente aplaudida al terminar.

Dicha señorita fué obsequiada con un hermoso bouquet.

El Académico señor don Victorio Molina leyó el siguiente soneto, original del poeta americano Rubén Darío.

lada, Niño Rey de los Corazones, San José, Sagrado Corazón de Jesús, Inmaculado Corazón de María, Angel Custodio, Beato Diego de Cádiz, San Servando y San Gerónimo, celebran anualmente.

El altar mayor lucía alumbrado extraordinario de velas de cera y electricidad, así como adornos de este finito.

Celebró la Santa Misa don José Amiguet, ministrado por los Sres. García Rodríguez y Sánchez Vallejo.</p

Tiene un trueno perenne: el Tequendama
Y un Olimpo divino: sus canciones.

Siempre serán soberbios sus pendones,
Bajo la aurora que la gloria infama;
Siempre será la Patria que derrama
La savia de los grandes corazones.

Eu sus historias nobles y triunfales
R splandecen egregios paladines
Coronados de lauros paternales;

Y se oyen en sus campos y confines
«Bocaya» y sus tambores inmortales
«El Santuario» y sus épicos clarines.

El Sr. Pérez Sarmiento leyó después el
siguiente soneto, de que es autor el señor
D. Víctorio Molina:

EL ECUADOR

Sobre el ecuador las luminosas huellas
de los rayos del Sol abrasadores,
auroras de vivisimos fulgores,
y noches de clarísimas estrellas.

Los Andes se coronan de centellas,
que inflama el Chimborazo en resplandores,
y el Marañón enciende brillardas
sus cristales de luz y espumas bellas

Con la aurea faja de la zona ardiente
cincio Dios del planeta la cintura,
y para broche del cendal lucente
engarzó al Ecuador, que en lumbre pura,
como un joyel espléndido fulgura.

El señor don Mariano Fernández Copeño leyó a continuación una poesía titulada *Sangre Española*, de la que es autor el poeta colombiano don Alfredo Gómez Jaime.

Fueron muy aplaudidos autores y lectores.

El cónsul de Colombia señor Pérez Sarmiento habla a continuación, lamentando ser él quien tenga que hacer la presentación del R. P. Colón, ilustre propagador de Colombia, virtuoso discípulo del Señor, que viene para decir a la Academia ecuadoriana es la misión que hacemos en ella.

Habla el señor Pérez Sarmiento de la madre patria, desprendiéndose de sus palabras el amor que siente por España, la que, dice, debe ser nuestra gloria y orgullo.

Tiene hermosos párrafos dedicados a la Religión, a la raza y a la lengua, para demostrar que todos nos une con las repúblicas hispano-americanas, y nada nos separa.

Se ocupa también de la política invasora del Norte y recuerda actos celebrados recientemente, en el que se tuvo a gala el haberse posesionado del Panamá para hacer un canal que Colombia hubiera considerado libre como el de Suez y ellos lo tenían como privado.

Recuerda la infamia del Maine y tiene frases de justicia para los nobles y valientes soldados españoles.

Pasa después a ocuparse del R. P. Colón que, nacido en Palma de Mallorca tuvo a Bogotá en 1904, captándose las justas simpatías de todas las clases sociales por los trabajos que realizó en unión de sus hermanos en religión los Agustinos.

Dá gracias al citado religioso por haber aceptado la invitación para este acto, y termina su discurso con un bello párrafo dedicado a las señoras, pidiéndoles que trabajen en bien de la unión de España y América.

De nuevo se sentó ante el piano la señorita de Castrillón, interpretando magistralmente Venecia y Nápoles de Litz, premiándose el trabajo de la joven profesora con una larga salva de aplausos, que se reanudó al levantarse para pronunciar su discurso el R. P. Colón.

Empieza diciendo que el nombramiento de Académico de la Real Hispano-Americanas con que fué agraciado y por el cual habla hoy en este acto, se debe de una parte al Sr. Pérez Sarmiento que realiza una meritaria labor que España y Colombia deben agradecerle, y de otra el amor que el orador siente por América y España.

Dijo que fué agraciado por la invitación de los maestros al discípulo para que hablase en acto tan solemne, para saludar a Cádiz en párrafos muy hermosos y poéticos, que son escuchados con general agrado.

Dedica después un sentido saludo de afianzamiento para su querida Colombia, que es nido de hidalguía y que tiene un gran amor por España.

Entra en el estudio y desarrollo del plan de su discurso, preguntando quiénes son los llamados a llevar a cabo la unión Hispano-Americana.

Advierte que los datos que tiene y de los que se ocupará no son tomados de libros, son adquiridos por él en los años que vivió en América, y este es el bagaje que ofrece a la Academia.

No crece el orador en la eficacia de los Tratados de comercio para llegar a la unión de actos que se persigue, pues el comercio, dice, no tiene entrañas y aunque ha conocido muchos comerciantes prestos siempre a defender el honor de su patria, hay una inmensa mayoría que no tiene más nación que aquella en que ganan.

Para demostrar que no es ese el princi-

pal camino que debe seguirse hace notar que entra Colombia y los Estados Unidos hay mucho tráfico comercial y en cambio no puede haber unión de actos ni de amor y estos afectos y amores los tiene en cambio Colombia para Chile, con quien casi no comercia.

El trabajo de unión se debe hacer por verdaderos apóstoles a esto solo dedicados, no por las pesetas; deben hacerlo los patriotas, los patriotas de corazón, los ministros y cónsules, no en los mostradores y mesas de casinos.

Recuerda que aún no se han fundado los comités cordados en la Asamblea celebrada en París en 1889 y que podrían hacer mucho bien por la unión.

Cree el R. P. Colón que se pierde el tiempo demandando auxilio del Gobierno, aun que no se debe esperar en que se cuide mucho de los nombramientos de ministros y cónsules que seem como los que hay en Cádiz que tanto se tratan en estrechar los lazos de unión entre la madre y las hijas.

Se ocupa de la enseñanza que se da en casi toda América y el concepto en que se tienen a los españoles, contándose infamias unas veces por mala fe y otras por ignorancia, cuando hasta los mismos extranjeros han reconocido que fueron los españoles los conquistadores de más humanidad que hubo en el mundo.

Para terminar con estas sofismas que nos perjudican y que impiden la unión que se persigue es necesario un constante trabajo en las escuelas y colegios, siendo necesario que en España también sea de más importancia la Geografía e Historia de América para que se conozcan aquellos fértiles países y aquellos héroes intrépidos.

Expone también la necesidad de establecer Centros en los puertos americanos para proteger a los emigrantes.

En esas tierras, dice, tiene España a los misioneros que no ceden a nadie en su amor por España y en ellos tiene la Academia brazos poderosos para estos trabajos y de ellos partirán seguramente provechosas iniciativas.

Dice que es difícil hacer creer en un amor que no se acompaña de obras y actos como el realizado por la Unión Ibero-Madrid, pidiendo la paz en México, son muy eficaces para nuestra misión.

Se ocupa después de las palabras pronunciadas en Buenos Aires por el doctor Zárate cuando trataban de Panamá y dice que como en este acto no tiene representación oficial, protesta de aquellas palabras en nombre del corazón español, por haberse maltratado a Colombia.

Recuerda la saña de Colón y dice que como se extendieron los brazos para despedir al ilustre navegante, deben desde Cádiz extenderse ahora también llevando a nuestros hermanos. Tenemos allí una misión Providencial, una misión de madre, tenemos que enseñarles caminos como los de Bailén para detener al Norte que donde pane la planta no crece la yerba istina.

Terminó el R. P. Colón su hermoso discurso con un poético párrafo, haciendo votos por llegar pronto a la unión Ibero-americana.

El orador fué muy aplaudido, abrazando su nombre de todos el presidente de la Academia.

El sexteto ya mencionado interpretó después de forma magistral *Las Floristas y Encantos del Viernes Santo de París*, dirigido con su reconocida competencia por el Sr. Galván.

La hermosa y delicada página musical fue muy aplaudida.

Hizo el resumen el Sr. Reina, teniendo frases de agradecimiento y de elogios para cuantos habían tomado parte en el acto.

Hizo constar que la Academia no adura de su efecto por igual a todas las repúblicas hispano-americanas, procurando conocer cuanto a cada una afecta para conseguir la unión de todas.

Terminó su discurso, que fué aplaudido, con un elocuente párrafo a las señoras.

Acto seguido se dio por terminada la sesión, recibiendo muchas felicitaciones cuantos en ella tomaron parte y sus organizadores.

El secretario de la Academia, señor Quintero, que se encuentra en Madrid, telefónicamente comunicó a todos, y lamentando que urgentes atenciones de familia le impidieran asistir al acto.

SAN FERNANDO

Para los heridos de la guerra

Durante toda la mañana de hoy han puesto en las iglesias de esta ciudad, para los heridos y enfermos procedentes de la campaña de África, las bellísimas y distinguidas señoritas de Ramos Izquierdo, Topete, Rivera, Luances y otras muchas.

Las acompañaban las distinguidas Sras. de Orús, Pérez Peña, Rivera y Luances.

La recaudación ha sido respetable, aunque

hasta la fecha ignoramos la cantidad a que habrá ascendido el total.

Mitín republicano

Para la una de la tarde estaba anunciado un mitín republicano radical, para constituir el Comité y proclamar candidato para las próximas elecciones de diputados a Cortes a D. José Sánchez Robledo.

A la una y media de la tarde había en el Salón, lugar designado para la celebración del acto, muy poco público.

Presidieron el acto los Sres. D. Baldomero Gutiérrez, D. José López, D. Juan León y otros que constituyan la Junta organizadora de ésta, el Sr. Sánchez Robledo y otros representantes de Cádiz, Chiclana y Conil.

Algunos de los Sres. Gutiérrez, Amat, Ceballos, Domínguez, Mateo y León, todos para presentar al Sr. Sánchez Robledo e invitar a que sea votada su candidatura para diputado.

Terminado el acto, que puede considerarse fracasado, se procedió a elegir Comité local.

Próximo enlace

El día primero del próximo mes se verificará el enlace matrimonial de la bella Sra. Josefina Mier Conejero, con nuestro querido amigo el maquinista de la Armada D. Rafael Ibáñez Cosme.

Por anticipado deseamos a los futuros esposos todo género de felicidades.

Teatro

Hasta el próximo mes de Marzo no abrirá, probablemente, sus puertas al público, el Teatro de las Cortes, que inaugurará la temporada con una compañía cómico dramática.

La escuela de aviación

Por el Ingeniero municipal les fueron ayer entregados al Alcalde Sr. Jiménez Facio, planos y aprecio de los terrenos de la parte sur de Fábricas, elegidos para escuela de aviación por la Comisión de Marina.

El Sr. Alcalde, los dio a la superior autoridad de Marina del Apostadero.

Alcalde

Ayer estuvo en Cádiz, conferenciando con los candidatos a diputados Srs. Gómez Aramburu y Marqués de Casa Mendaro, el Alcalde de esta ciudad Sr. Jiménez Facio.

De E. P.

En Ferrol ha fallecido ayer la respetable señora D. Sofía Torres, viuda de Valea, madre política de nuestro querido amigo y compañero D. Eduardo Quintana Martínez.

A éste y demás dolientes enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

El Corresponsal

25-1-1914.

El Gobernador en Jerez

Ayer por la mañana llegaron de Jerez el Alcalde de aquella capital S. Isasi, primer teniente de Alcalde y Secretario de dicha Corporación, para acompañar hasta la citada población al Sr. Gobernador civil.

Con el Sr. Salas marcharon también ocupando automóviles, el Sr. Alvarez Guerra, Secretario de la autoridad gubernativa; Inspector de Sanidad Sr. Rodrigo Lavín; Arquitecto provincial Sr. Romero Barroso y Jefe de Vigilancia Sr. Muñoz.

Al llegar a Jerez visitaron el Cementerio Viejo, pasando después al construido recientemente.

Estuvieron también visitando los depósitos del Tempul, pasando por la hermosa población y visitando las obras del cementerio de Caballero.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados con un lunch, comiendo en «Los Círculos», mientras esperaban la llegada del tren correo, en el que regresaron a la capital por el Sr. Galván.

La hermosa y delicada página musical fue muy aplaudida.

Hizo el resumen el Sr. Reina, teniendo frases de agradecimiento y de elogios para cuantos habían tomado parte en el acto.

Hizo constar que la Academia no adura de su efecto por igual a todas las repúblicas hispano-americanas, procurando conocer cuanto a cada una afecta para conseguir la unión de todas.

Dicho grupo de obreros no se ha limitado solo a pedir socorro, sino también a exigir de la Alcaldía que les asegure trabajo a todos hasta el próximo verano.

Dice el señor alcalde que entre dicho grupo se encuentran conocidos republicanos y agitadores los cuales celebran conferencias, debiéndose esta crisis a dichos trabajos y no a las causas de la sequía.

También el alcalde de Algar comunica que ante aquella Casa Ayuntamiento se han presentado unos trescientos obreros agricultores en demanda de trabajo.

Dice la expresada autoridad local que es cierto quanto manifiestan, así como que el Ayuntamiento carece de soluciones inmediatas y eficaces.

Dice en dicho oficio que la mayoría de estos obreros pertenecen a los términos de Jerez y Arcos, pero que como las cosechas más cerca de Algar, de este Ayuntamiento reclaman el auxilio, no siendo por tanto justo que la citada Corporación de la última expresada población peche con las consecuencias de la crisis.

Se acuerda en dicho oficio que la mayoría de estos obreros pertenecen a los términos de Jerez y Arcos, pero que como las cosechas más cerca de Algar, de este Ayuntamiento reclaman el auxilio, no siendo por tanto justo que la citada Corporación de la última expresada población peche con las consecuencias de la crisis.

NOTICIAS

Citación

No habiéndose reunido en el día de hoy número suficiente de Sres. Concejales para celebrar la sesión convocada para rectificar el alzamiento de la quinta del presente año, se ha efectuado segunda citación con arreglo a Ley, y por disposición del Ilmo. Sr. Alcalde, para las once horas del martes, 27 del corriente, en cuyo día se practicará dicha rectificación, con los señores que concurren.

Cádiz 25 de Enero de 1914.

Francisco Pró.

Adoración Nocturna

Ayer, como habíamos anunciado, se celebró la Junta general anual que prescribe el reglamento de la Adoración Nocturna.

Fue reelegido presidente el Sr. D. Antonio Sicre, que leyó un notable discurso encareciendo el fervor de los adoradores para que no termine obra tan hermosa y puedan aumentarse los coros.

Dependencia mercantil

Ayer se reunió a las dos y media, la Dependencia mercantil, eligiendo a los señores D. José Ascencio, D. Jacobo Shaw, don Joaquín Dornalstech, D. Manuel Fernández de Castro, D. Sixto Yuste de la Cal, D. Rafael Frigolet, D. Emilio González de la Mota, D. Fernando Lifán y D. José Ruiz para que durante el año actual formen parte de la Junta directiva.

En la Junta se dió un voto de gracias al secretario Sr. Shaw por su Memoria, en la que detalla los asuntos tratados en las Juntas durante el año pasado.

Presidió el acto D. Bartolomé Sánchez Villalobos.

El domingo próximo se celebra Junta Directiva para la elección de cargos.

Detenido

José Valiente Hernández fue detenido por la guardia municipal, por haber hurtado de una casa de la calle Manuel Enriquez, seis pañuelos y un cubre-corsé.

Limosna

El M. I. Sr. D. Alvaro de Zubieto, maestro de escuela de esta S. I. C., distribuirá en el día de hoy, octavo del fallecimiento de su señor padre, una abundante limosna en efectivo y en bonos de pan y de puchero a los pobres de esta ciudad, como sufragio por el eterno descanso del alma del fallecido.

La mejor "Pasta dentífrica", la de ORIVE. Tuba 1 peseta.

Obras en la Garcel</h

Se concedieron varias pensiones. Por último se acordó la erección de un monumento a Manuel Cortina.

Colegio de Medicina

En este Colegio se celebró hoy la sesión inaugural del año académico.

Previó el acto el ministro de Instrucción Pública Sr. Burgos.

El discurso inaugural lo pronunció el Sr. Gómez Oña, disertando acerca de los alimentos.

Fuó muy aplaudido.

Se entregaron los premios y socorros correspondientes a 1913.

Se acordó publicar programas con los concursos que han de celebrarse de 1914 a 1917.

El secretario dio cuenta de los trabajos efectuados durante el año anterior, dedicando también algunas frases en memoria de los socios fallecidos.

Asambleistas

Esta tarde visitaron el Instituto Nacional de Previsión los Asambleistas de las Cajas de Ahorros.

Fueron recibidos por los concejales y vocales obreros.

Después visitaron el Instituto de Reformas Sociales donde se les ofreció un lunch.

En la Casa de Campo

El Rey con los infantes don Carlos y don Ramiro, los príncipes de Battenberg y algunos palatinos estuvieron cazando en la Casa de Campo.

A las tres llegó a dicho lugar la reina Doña Victoria, acompañada de la infanta doña Beatriz.

Toisones

La imposición de toisones se verificará el día 29 del actual.

En la noche del mismo día saldrá el Rey para Sevilla.

A Malpica

De madrugada han salido don Alfonso y sus invitados para la cacería de Malpica, en tren especial.

Como el viaje es sólo de tres horas se detendrá el tren en una estación cuatro horas para dormir los viajeros hasta el amanecer.

En la estación de Ermeste esperarán los automóviles que llevarán a los viajeros hasta Malpica.

Entre los expedicionarios figuran los príncipes de Battenberg y varios palatinos.

A patinar

Hoy han salido abarrotados los trenes de la sierra de Guadarrama, por personas que se dedican a deportes de la nieve.

Mauristas

Se ha inaugurado hoy el centro maurista.

Se pronunciaron varios discursos, acordándose que el domingo próximo se celebre en el Retiro un banquete, para conmemorar la fundación.

También se acordó seguir la propaganda por Castilla, verificándose la primera reunión en Segovia.

Amotinados

De madrugada nos ha manifestado Querja, que los obreros de las minas Herreiros y Villanueva del Duque, se han amotinado pidiendo la supresión de los consumos.

DE MARRUECOS**Ladrones**

En telegrama oficial de Larache, comunican que un grupo de ladrones, asaltó la casa de un vaquero, hiriendo gravemente a una hija de éste.

Se llevaron a un hijo de siete años, una yegua y seis vacas.

La avanzada del tabor persigue a los criminales.

Los temporales

De Larache dicen que aunque los temporales han cesado sigue la interrupción de las comunicaciones.

De Tetuán comunican que las comunicaciones se hacen con gran dificultad.

El correo se ve obligado a pernoctar en Rincón.

Los ingenieros se ocupan en arreglar los desperfectos.

Los lluvias han formado tales corrientes que han puesto intransitable la carretera de Ceuta a Río Martín.

El automóvil que conducía el correo se atascó en un bache, teniendo los viajeros que transportar la correspondencia.

Este se recibió con doce horas de retraso.

Sin novedad

Desde Ceuta y Melilla comunican que no ocurre novedad.

El cónsul asesinado

La prensa de Tánger dedica artículos necrológicos al consul Mr. Veldrome.

Los funerales se celebrarán el próximo miércoles, trasladándose después el cadáver a Francia.

El asesino ha declarado, probándose que obró con premeditación.

En el Estrecho

Desde Algeciras telegrafian que se reduce el temporal en el Estrecho.

El vapor cargo Fernández Silvestre tuvo que refugiarse en Puerto Mayorga después de intentar zarpar para Tánger.

Ha llegado para limpiar fondos el vapor Vicente Ferrer que desembarcó, procedente de Ceuta, soldados pertenecientes a cazadores de Mallorca, artillería y caballería.

PROVINCIAS**BILBAO****Funerales**

Costeados por la juventud jaimista se han celebrado en la Basílica de Santiago Misa y Comunión en sufragio de Margarita de Borbón.

Contra impuestos

En el salón Olímpia se han reunido los empleados, constituyendo la Liga de Defensa contra el impuesto de sueldos, creado por la Diputación.

Se nombró una directiva.

Aniversario

Se ha celebrado en Begoña el aniversario del monumento levantado al Niño Jesús de Praga.

SANTANDER**Candidato católico**

En el Hotel Roma se sirvió hoy un banquete en honor de los concejales católicos.

Asistieron 400 comensales, recibiendo se muchas adhesiones.

Se acordó proponer como candidato católico para diputado a Cortes a don Marcial Solana.

Gran avenida

El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, acordó continuar las obras de la Gran Avenida Reina Victoria, que se suspendieron al empezar la guerra.

JAEN**Cuestación**

Las señoritas y señoritas han estado hoy pidiendo en las iglesias y por las calles, en favor de las víctimas de la guerra.

BARCELONA**Mauristas**

El Gobernador ha aprobado los estatutos del nuevo centro maurista.

Premios

El Director de enseñanza ha remitido un lote de premios para los alumnos de la Escuela graduada de la Concepción.

Banquete

La Asociación de la Prensa celebró hoy un banquete, al que asistieron las autoridades y otras entidades.

Brindo el presidente Corominas, reñiendo gran entusiasmo.

Regatas

Esta mañana se han celebrado regatas de vela, para disputarse la copa del Comité Club Marítimo.

También hubo regatas de canoas.**Desgracia**

De Tarrasa comunican que un matrimonio se acostó, dejando encendido el brasero.

Por la mañana se encontraron asfixiados a los dos.**Pornografía**

La policía ha incautado hoy de doce mil libros y siete mil clichés pornográficos que guardaba una mujer en su casa. Dicha mujer ha sido detenida.

Huelgas

Los obreros carreteros, han anunciado que si el día 31 no contestan los patronos a las bases presentadas, se declararán en huelga general.

También siguen en huelga los carpinteros.**Sí están cometiendo muchas coacciones.**

Han sido detenidos 2, por amenazar con navajas, a sus compañeros.

Apaches

La policía se ha decidido a dar una batida a los muchos apaches que hay en la ciudad.

Año constantiniano

Esta tarde se ha celebrado solemne velada para conmemorar el año constantiniano.

Asistió una extraordinaria concurrencia, pronunciando un hermoso discurso el canónigo Sr. Vilaseca que dedicó un recuerdo al finado Sr. Laguarda.

Um triunfo

La juventud del comité de la Defensa Social celebró hoy con un banquete el triunfo del teniente de alcalde señor Vaillat.

Reino gran animación.

Ofrecimiento
El dueño de la joyería robada en la Rambla, ha ofrecido 5.000 pesetas al que le ponga en la pista de los autores del robo.

CONSTANTINO LINARES

La prensa de Tánger dedica artículos necrológicos al consul Mr. Veldrome. Los funerales se celebrarán el próximo miércoles, trasladándose después el cadáver a Francia. El asesino ha declarado, probándose que obró con premeditación.

Desagravio

Comunican de San Juan de Vilasar que se han celebrado solemnes funciones en desagravio del robo sacrilego efectuado en el convento de franciscanas.

También hubo procesión, asistiendo muchos fieles.

VALENCIA**Huelga general**

En la Casa del Pueblo se celebró hoy la Asamblea de los obreros carpinteros, para tratar de las bases propuestas por los patronos.

Hubo animada discusión, acordándose rechazarlas totalmente y declarar la huelga general del ramo.

La comisión visitó al Gobernador, para comunicárselo.

Velada necrológica

La Juventud Católica ha celebrado hoy una velada necrológica en memoria del doctor Leguado.

Asistieron las autoridades, pronunciando discursos el rector del Seminario y el abogado señor Ribera.

Se leyeron también variadas poesías.

Gravedad

Nuevamente se agravó hoy considerablemente, el general Sr. Aldave.

Solucionada

De Alcántara comunican que parece solucionada la huelga de ferroviarios de Portugal.

ALICANTE**Para los heridos**

Esta mañana las señoritas hicieron cuestación a favor de las familias de los heridos y muertos en campaña.

La cantidad recaudada es muy importante.

Después se celebró en la Iglesia del Carmen solemne función religiosa, asistiendo el Prelado, Gobernador Militar, comisiones y un piquete del regimiento de la Princesa, con bandera y música.

VITORIA**Los conservadores**

Hoy se ha celebrado una importante reunión para constituir el partido liberal conservador de Alavés.

Se acordó constituirse oficialmente, enviar su adhesión al Monarca y al Gobierno, ofrecer a Dato la presidencia honoraria y designar un comité provisional.

MÉXICO**Asesinatos**

Dicen de México que los rebeldes han asesinado en San Luis de Potosí a centenares de mujeres y niños, fusilando a 150 soldados federales.

CHILE**Reconstrucción**

SANTIAGO DE CHILE: El proyecto de reconstrucción de Valparaíso, ciudad que casi quedó destruida a causa del terremoto de 1906, importa 57 millones de francos.

La ciudad quedará mucho mejor que antes.

ARGENTINA**Bien hecho**

BUENOS AIRES: Los periódicos se felicitan de la unión de las Compañías Nelson y River Plate, que han hecho fracasar la fundación del trust yankee, enemigo peligroso para al capital argentino.

FRANCIA**Del Polo**

PARÍS: Ha llegado el comandante Evans que había acompañado al capitán Scott, muerto en el Polo Sur.

Fué recibido por una comisión de la Sociedad Geográfica, el embajador de Inglaterra y otras personalidades.

El martes, relatará las impresiones de su viaje.

ROMA**Nueva iglesia**

Su Santidad, ha recibido a la Sociedad Católica Cuartel Tamín, egradeciéndole la nueva iglesia dedicada a la Santa Sede.

Velada

La Congregación del Sagrado Corazón y el Cuartel Transtevere han ofrecido una solemne velada a su fundador el Cardenal Merry con motivo de su Jubileo sacerdotal.

